
N. 8456 DI REP. N. 5540 PROGR.
VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno 2024 (duemilaventiquattro)
il giorno 3 (tre)
del mese di maggio.
In Milano, Via Ciovassino n. 1.
Avanti a me Avv. MADDALENA FERRARI Notaio in Milano, iscritto presso il
Collegio Notarile di Milano, è personalmente comparso il Signor:
Dr. RODOLFO DE BENEDETTI nato a Torino il 2 luglio 1961, domiciliato per
la carica presso la sede della Società di cui infra, nella sua qualità di Presi-
dente della Società

"CIR S.p.A. - COMPAGNIE INDUSTRIALI RIUNITE"
con sede in Milano, Via Ciovassino n. 1, capitale sociale di euro
420.000.000, numero di iscrizione al Registro delle Imprese di Milano, Mon-
za Brianza, Lodi 01792930016.
Detto Signore, della cui identità personale io Notaio sono certo, mi richiede
di far constare con il presente verbale dello svolgimento dell'assemblea del-
la Società di cui sopra tenutasi il giorno 29 aprile 2024 presso la sede della
Società stessa in Milano, Via Ciovassino n. 1 .
Io Notaio aderisco alla richiesta e do atto di quanto segue: apertasi la sedu-
ta in sede ordinaria alle ore 10,00 il Presidente

premette
- che con avviso pubblicato per esteso sul sito internet della Società in data
26 marzo 2024 nonché per estratto sul quotidiano "La Repubblica" e diffu-
so tramite il meccanismo di stoccaggio autorizzato eMarket STORAGE è sta-
ta indetta in unica convocazione per oggi l'assemblea della Società di cui so-
pra per deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
Parte Ordinaria
1. Bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2023 e destinazione del risultato di e-
sercizio. Presentazione bilancio consolidato al 31 dicembre 2023:

a. Approvazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre 2023;
b. Destinazione del risultato di esercizio.

2. Proposta di autorizzazione ad acquistare e disporre di azioni proprie,
previa revoca della precedente autorizzazione per la parte non eseguita.
3. Relazione sulla politica in materia di remunerazione e sui compensi corri-
sposti di cui all’art.123–ter del TUF:

a. Voto vincolante sulla Sezione I - Politica di remunerazione 2024;
b. Voto consultivo sulla Sezione II - Informativa sui compensi corrisposti
nel 2023.

4. Proposta in merito all’approvazione del Piano di Stock Grant 2024.
5. Integrazione del Collegio Sindacale mediante nomina di un Sindaco sup-
plente
Parte Straordinaria
1. Annullamento di azioni proprie senza riduzione del capitale sociale; con-
seguenti modifiche dell’articolo 4 dello statuto sociale. Delibere inerenti e
conseguenti.

AGENZIA DELLE ENTRATE
DP MI I UT APSR

ATTO QUI REGISTRATO AL N°
33325 SERIE 1T
DEL 06/05/2024

IMPOSTE ASSOLTE PER
Euro 356,00



Ciò premesso
il Comparente nell'indicata qualità assume la presidenza dell'assemblea e,
con il consenso unanime dei presenti, mi chiama a fungere da Segretario;
ricorda che la partecipazione degli Azionisti all’Assemblea, ai sensi dell’arti-
colo 106, comma 4 del Decreto Legge 17 marzo 2020, n. 18, convertito con
modificazioni dalla Legge 24 aprile 2020, n. 27, come successivamente mo-
dificato e prorogato e come espressamente indicato nell’avviso di convoca-
zione, è consentita esclusivamente a mezzo delega al Rappresentante Desi-
gnato, che è Monte Titoli S.p.A., nella persona del Signor Massimiliano
Chiado' Piat e dichiara che la presente assemblea è oggi validamente costi-
tuita in prima adunanza essendo al momento rappresentati dal Rappresen-
tante Designato, video-collegato, azionisti titolari complessivamente di n.
923.350.637 diritti di voto pari al 56,562 % dei n. 1.632.459.998 diritti di
voto complessivi.
Stante le predette modalità di partecipazione all’assemblea, non è stata
autorizzata la partecipazione di esperti, analisti finanziari e giornalisti.
Informa altresì che è funzionante un sistema di registrazione dello svolgi-
mento dell'assemblea al fine di agevolare la stesura del verbale della riu-
nione. Segnala che non è consentito l’utilizzo di apparecchi di registrazione
audio o video.
Precisa che il capitale sociale di CIR S.p.A., totalmente versato, ammonta
ad euro 420.000.0000 rappresentato da n. 1.107.207.314 azioni prive
dell’indicazione del valore nominale, corrispondenti complessivamente a
n. 1.632.459.998 diritti di voto, essendo maturato in capo ad alcuni azioni-
sti il diritto al voto maggiorato previsto dall’art. 8 dello statuto sociale.
Dichiara che si è proceduto per il tramite del Rappresentante Designato, a
verificare la legittimazione all’esercizio dei diritti di voto e la rispondenza
delle deleghe attribuite al Rappresentante Designato.
Chiede al rappresentante designato di segnalare in occasione di ciascun
punto all’ordine del giorno eventuali variazioni sulle presenze al fine della
valutazione del quorum costitutivo dell’assemblea ordinaria.
Sono presenti, oltre al Presidente, l'Amministratore Delegato dott.ssa Moni-
ca Mondardini e i consiglieri Signori:
Philippe Bertherat (collegato in audiovideoconferenza), Edoardo De Bene-
detti (presente in sala), Marco De Benedetti (collegato in audiovideoconfe-
renza), Elisabetta Olivieri (presente in sala), Francesca Pasinelli (presente in
sala) e Maria Serena Porcari (collegata in audiovideoconferenza)
ed i Sindaci Effettivi: Giovanni Barbara -  Presidente del Collegio Sindacale
(presente in sala) e  Maria Maddalena Gnudi (presente in sala).
Dichiara quindi che la presente assemblea è oggi validamente costituita ed
atta a deliberare.
Giustificati l'Amministratore Tommaso Nizzi e il Sindaco Francesco Mante-
gazza assenti.
Comunica che è altresì collegata per la Società di revisione "KPMG S.p.A."
la Dr.ssa Alessandra Ponzio e che sono presenti in sala alcuni collaboratori
per motivi di servizio.
Da atto che i partecipanti all’assemblea mediante mezzi di comunicazione
a distanza hanno confermato di essere in condizione di interagire libera-



mente nella discussione e nella votazione.
Informa che l'elenco nominativo dei partecipanti all'assemblea verrà inseri-
to quale allegato al verbale assembleare. Dallo stesso potranno essere de-
sunti i dati concernenti l'azionista delegante, il numero delle azioni e dei di-
ritti di voto per i quali e’ stata effettuata la comunicazione dell’intermedia-
rio ai sensi dell’art. 83 sexies del t.u.f., nonché gli eventuali partecipanti in
qualità di creditori pignoratizi o usufruttuari.
L'elenco di coloro che hanno espresso voto favorevole, contrario o si sono
astenuti su ciascuna delibera, unitamente al numero di azioni da essi pos-
sedute, verrà allegato al verbale assembleare.
Da atto che i dati dei partecipanti all’assemblea vengono raccolti e trattati
dalla società nel rispetto dei disposti del Regolamento UE 679/2016 e del
Decreto Legislativo n. 196/2003.
Comunica che non sono state presentate da parte degli azionisti richieste di
integrazione dell’ordine del giorno dell’assemblea né proposte di delibera-
zione su materie già all’ordine del giorno, ai sensi e nei termini di cui all’arti-
colo 126-bis del Testo unico della finanza e neppure proposte individuali di
deliberazione fatta esclusivamente eccezione per la proposta di delibera
dell'azionista di maggioranza F.lli de Benedetti S.p.A.  presentata in data 10
aprile 2024 in merito al punto 5) all’ordine del giorno di parte ordinaria.
Comunica altresì che per quanto a conoscenza della Società non risultano i
patti parasociali di cui all’art. 122, comma primo del TUF, fatto salvo per il
patto parasociale, in vigore dal 16 marzo 2021, avente ad oggetto azioni di
F.lli De Benedetti S.p.A. e CIR S.p.A. sottoscritto da Rodolfo Lorenzo Franco
De Benedetti, Marco De Benedetti, Edoardo De Benedetti (“soci”), F.lli De
Benedetti S.p.A. e Margherita Crosetti.
Premettendo che CIR rientra da questo esercizio nella categoria delle PMI,
come definita dall’art. 1 w-quater.1) del Testo Unico della Finanza (TUF) e
che pertanto, ai sensi dell’art. 120, comma 2, del citato testo unico devono
essere comunicate alla società le partecipazioni superiori al 5% dei diritti
di voto, informa che – sulla base delle risultanze del libro soci, delle comu-
nicazioni ex art. 120 del TUF e delle altre informazioni a disposizione della
società – gli unici azionisti che risultano detenere, direttamente o indiretta-
mente, una partecipazione pari o superiore al 5% del capitale sociale della
società sono:
- F.lli De Benedetti S.p.a. che possiede direttamente n. 398.116.475 azioni
pari al 35,957% del capitale sociale, ovvero n. 773.616.731 diritti di voto
pari al 47,390% dei diritti di voto complessivi;
- COBAS ASSET MANAGEMENT SGIIC S.A. che possiede n. 183.236.838 azio-
ni pari al 16,549% del capitale sociale, ovvero n. 301.241.241 diritti di voto
pari al 18,453% dei diritti di voto complessivi.
Le azioni proprie possedute dalla Società alla data del 28 aprile 2024, sono
n.75.186.274 pari a circa il 6,79 % del capitale sociale.
Informa che, presso la sede sociale, attraverso diffusione e deposito pres-
so il meccanismo di stoccaggio autorizzato eMarket storage nonché nella
sezione “Governance - assemblea degli azionisti” del sito internet della So-
cietà è stata messa a disposizione la documentazione afferente i punti
all’ordine del giorno nei termini di legge.



In particolare sono state messe a disposizione:
le Relazioni illustrative sulle materie all'ordine del giorno di parte-
ordinaria e straordinaria redatte ai sensi dell'articolo 125-ter tuf;
la "Relazione sul governo societario e gli assetti proprietari dell’eser--
cizio 2023", di cui all’art. 123-bis del TUF

-  la Relazione sulla politica in materia di remunerazione e sui compen-
si corrisposti, di cui all’art. 123 ter del TUF;
 il bilancio di esercizio al 31 dicembre 2023, nonché il bilancio con--
solidato di gruppo dell'esercizio 2023 che, pur non essendo ogget-
to di discussione e di approvazione da parte dell'assemblea, forni-
sce una più ampia e significativa informazione agli azionisti
in ossequio ai disposti del d.lgs. 254/2016, la dichiarazione consoli--
data di carattere non finanziario dell’esercizio 2023 nonché
la proposta presentata dal socio F.lli De Benedetti S.p.A. con riguar--
do al punto 5 all’ordine del giorno di parte ordinaria.

Con riferimento agli adempimenti connessi all'incarico di revisione del bi-
lancio e di controllo continuativo della regolare tenuta della contabilità, in-
forma che KPMG S.P.A. ha fatturato un corrispettivo complessivo di euro
234.670 di cui:
* euro 91.003 a fronte di n. 894 ore di revisione impiegate per il bilancio
separato della società e per i controlli continuativi;
* euro 41.328 a fronte di n. 406 ore di revisione impiegate per il bilancio
consolidato del gruppo;
* euro 18.323 a fronte di n. 180 ore per l’espressione del giudizio sulla con-
formità alle disposizioni del Regolamento Delegato (UE) 2019/815;
* euro 43.375 a fronte di n. 452 ore di revisione impiegate per la relazione
finanziaria semestrale al 30 giugno 2023;
* euro 11.427 a fronte di n. 124 ore di revisione impiegate per la dichiara-
zione di carattere non finanziario;
* euro 15.033 per spese (include euro 7.500 per traduzione);
* euro 14.181 per spese contributo Consob.
Poiché la documentazione relativa agli argomenti all'ordine del giorno è sta-
ta messa a disposizione del pubblico con largo anticipo rispetto alla data
dell'adunanza nei termini e secondo le modalità prescritte dalla normativa,
presso la sede legale della società, nonché attraverso il meccanismo di stoc-
caggio autorizzato "eMarket-storage" e sul sito internet della società
(www.cirgroup.it) nella sezione “Governance – assemblea degli azionisti”, il
Presidente con il consenso unanime dell'assemblea ne omette la lettura.
Informa che l’azionista Dr. Marco Bava ha fatto pervenire un elenco di do-
mande e che, ai sensi dell’art. 127-ter del TUF, le risposte sono state forni-
te entro il termine indicato nell’avviso di convocazione dell’assemblea e,
quindi, con anticipo rispetto alla data della presente riunione assembleare,
mediante la pubblicazione del documento contenente le domande e le re-
lative risposte nella sezione “Governance -assemblea degli azionisti” del si-
to Internet della Società e che si trova allegato al verbale di parte ordinaria.
Esaurita la parte ordinaria all'ordine del giorno, come risulta da separato
verbale, alle ore 10,40 si passa alla trattazione della parte straordinaria del-
la quale si fa constare con il presente verbale.



Il Presidente comunica che al momento sono rappresentati dal Rappresen-
tante Designato, Monte Titoli S.p.A., nella persona del Signor Massimiliano
Chiado' Piat, video-collegato, azionisti titolari complessivamente di n.
923.350.637 diritti di voto pari al 56,562 % dei n. 1.632.459.998 diritti di
voto complessivi.
Il Presidente passa quindi alla trattazione dell'unico punto all’ordine del
giorno di parte straordinaria e, poichè la relativa documentazione è stata
messa a disposizione del pubblico nei termini e secondo le modalità pre-
scritte dalla normativa, presso la sede legale della società, nonché attraver-
so il meccanismo di stoccaggio autorizzato "eMarket-storage" e sul sito in-
ternet della società (www.cirgroup.it) nella sezione “Governance – assem-
blea degli azionisti”, con il consenso degli intervenuti ne omette la lettura.
Su invito del Presidente io notaio do quindi lettura del seguente testo di
deliberazione riportato a pagina 4 della relativa Relazione del Consiglio di
Amministrazione:
“L’Assemblea degli Azionisti di CIR S.p.A. – Compagnie Industriali Riunite, e-
saminata la relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione predispo-
sta ai sensi dell’articolo 125-ter del D.Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58 e dell’ar-
ticolo 72 del regolamento CONSOB adottato con delibera n. 11971 del 14
maggio 1999,

DELIBERA
1. di annullare n. 60.000.000 azioni ordinarie CIR senza valore nominale de-
tenute dalla Società, senza riduzione del capitale sociale;
2. di annullare le azioni proprie CIR che verranno eventualmente acquisite
in base all’odierna autorizzazione assembleare rilasciata in sessione ordina-
ria, senza riduzione del capitale sociale, fino a un massimo di azioni CIR
complessivamente non superiore a n. 208.000.000 azioni, fatta comunque
eccezione per le azioni proprie che, unitamente alle azioni proprie già in
portafoglio della Società, siano necessarie a copertura degli impegni di
tempo in tempo derivanti dal piano di stock grant, conferendo delega al
Consiglio di Amministrazione, e per esso al Presidente e all’Amministratore
Delegato, anche in via disgiunta tra loro, a: (i) determinare l’effettivo nu-
mero di azioni proprie oggetto di annullamento in coerenza con quanto
precede; e a (ii) procedere al relativo annullamento, anche con più atti in
via frazionata ovvero in un’unica soluzione, comunque entro e non oltre 24
mesi dalla presente delibera;
3. di procedere all’annullamento di cui ai precedenti punti 1 e 2 senza la ri-
levazione di alcun utile o perdita nel conto economico e senza alcun effetto
sul patrimonio netto della Società, fermo restando l’ammontare del capita-
le sociale, con conseguente automatico incremento della “parità contabile
implicita” delle azioni emesse dalla Società;
4. di inserire, a seguito di quanto deliberato ai precedenti punti, un nuovo
secondo comma nell’art. 4 dello statuto sociale avente il seguente testo:

“L’Assemblea straordinaria dei soci del 29 aprile 2024 ha approvato (A)
l’annullamento di n. 60.000.000 azioni proprie CIR già detenute dalla So-
cietà, e (B) l’annullamento di massime n. 208.000.000 azioni proprie CIR,
conferendo delega al Consiglio di Amministrazione, e per esso al Presiden-
te e all’Amministratore Delegato, anche in via disgiunta tra loro: (i) a da-



re esecuzione all’annullamento sub (A) entro 30 giorni dalla data dell’As-
semblea; (ii) a dare esecuzione all’annullamento sub (B), anche con più
atti in via frazionata ovvero in unica soluzione, entro 24 mesi dalla data
dell’Assemblea, fatta comunque eccezione per le azioni proprie che, uni-
tamente alle azioni proprie in portafoglio della Società, siano necessarie
a copertura degli impegni di tempo in tempo derivanti dal piano di stock
grant; nonché (iii) a modificare di conseguenza il numero di azioni indica-
te al comma 1 del presente articolo, riducendolo di un numero di azioni
pari a quelle effettivamente annullate e a procedere, ultimate le operazio-
ni di annullamento, all’abrogazione del presente comma.”

5. di conferire delega al Consiglio di Amministrazione e, per esso, al Presi-
dente e all’Amministratore Delegato, anche in via disgiunta tra loro, a pro-
cedere, ultimate le operazioni di annullamento di cui ai punti 1 e 2, all’abro-
gazione del predetto nuovo secondo comma dell’art. 4 dello Statuto socia-
le;
6. di approvare sin d’ora, ultimate le operazioni di annullamento di azioni
proprie di cui ai punti 1 e 2 che precedono, la modifica dell’art. 4, comma 1,
dello statuto sociale nella parte relativa al numero di azioni in cui è suddivi-
so il capitale sociale di CIR S.P.A. – COMPAGNIE INDUSTRIALI RIUNITE indi-
cando nello stesso comma il numero di azioni che risulterà effettivamente e-
sistente in conseguenza dell’esecuzione di ogni annullamento e di conferire
a tal fine delega al Consiglio di Amministrazione e, per esso, al Presidente e
all’Amministratore Delegato, anche in via disgiunta tra loro, a modificare la
predetta previsione statutaria aggiornando il numero di tali azioni e a com-
piere ogni atto necessario o opportuno al riguardo;
7. di conferire al Consiglio di Amministrazione e, per esso, al Presidente e
all’Amministratore Delegato, anche in via disgiunta fra loro, ogni opportuno
potere per: (i) provvedere a rendere esecutive a norma di legge le delibera-
zioni di cui sopra; (ii) accettare o introdurre nelle stesse eventuali modifiche
o aggiunte (che non alterino la sostanza delle delibere adottate) che fossero
richieste per l’iscrizione nel Registro delle Imprese o dalle Autorità o neces-
sarie e/o opportune per l’attuazione di leggi e regolamenti; (iii) procedere al
deposito e all’iscrizione, ai sensi di legge, con esplicita, anticipata dichiara-
zione di approvazione e ratifica, delle delibere assunte e del testo dello Sta-
tuto sociale aggiornato con quanto sopra.”
Il Presidente chiede quindi al Rappresentante Designato se in relazione alla
sopra indicata proposta sia in possesso di istruzioni per tutte le deleghe ri-
cevute e di comunicare i voti.
Il Rappresentante Designato comunica di essere in possesso di istruzioni di
voto per tutte le deleghe ricevute e di aver ricevuto le seguenti istruzioni
di voto:
- n. 922.284.058 voti favorevoli;
- n. 1.066.579 voti contrari;
- nessun astenuto.
Il Presidente dichiara pertanto che la proposta risulta approvata a maggio-
ranza con i voti sopra riportati e come risulta specificato nell’allegato elen-
co.
Il Comparente, dà atto ai fini della pubblicazione di cui all'art. 2436 C.C.,



che, a seguito della delibera come sopra assunta lo statuto sociale, invaria-
to in tutto il resto, viene a risultare come dal testo che, firmato dal Compa-
rente stesso con me Notaio, si allega al presente verbale sotto la lettera A.
Il Comparente mi esibisce altresì l'elenco degli azionisti censiti partecipanti
all'assemblea per il tramite del Rappresentante Designato e l'elenco relati-
vo alle votazioni dei punti all'ordine del giorno, documenti che, firmati dal
Comparente con me Notaio, si allegano al presente verbale sotto le lettere
B e C rispettivamente.
Dopo di che, null'altro essendoci da deliberare, il Presidente ringrazia gli in-
tervenuti e dichiara chiusa l'assemblea alle ore 10,45 del giorno 29 aprile
2024.
E richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto e l'ho pubblicato mediante
lettura da me datane al Comparente che approvandolo e confermandolo
con me Notaio lo sottoscrive alle ore dieci e trentacinque; omessa la lettura
degli allegati per espressa volontà del Comparente.
Consta di quattro fogli in parte dattiloscritti sotto la mia direzione da perso-
na di mia fiducia e me per tredici  facciate fin qui, sottoscritto ad ore dieci e
trentacinque.
f) RODOLFO DE BENEDETTI
f) MADDALENA FERRARI Notaio

















































































































Copia su supporto informatico conforme all'originale documento su supporto
cartaceo nei miei atti.
Milano, lì 6 Maggio 2024
Firmato:  AVV. MADDALENA FERRARI Notaio


